

КОМУНІКАТИВНІ БІБЛІОТЕЧНІ СЕРВІСИ

Бібліотека закладу вищої освіти (ЗВО) помітно відрізняється від традиційного розуміння бібліотеки як сховища літератури. Це викликано активним використанням телекомунікаційних технологій, впровадженням електронних освітніх ресурсів, які розміщені на електронних носіях інформації. Важливу роль в бібліотеці ЗВО має каталог наявних навчальних матеріалів. Поява та впровадження електронних каталогів і їх розміщення в мережі дозволяє студентам, викладачам та співробітникам отримувати необхідну інформацію безпосередньо на робочому місці та займатися самостійно. Але самостійна робота не дає такого результату, як спілкування та взаємодія з іншими людьми.

Н.Г. Грабар (канд. наук із соц. ком., доцент кафедри культурних універсалій ХНТУСГ) виділяє два типи взаємодії. Перший тип А – «медіатизовані комунікативні практики», які включають в себе: використання для спілкування та обміну інформацією Інтернет, інтерактивні можливості, електронну пошту. Другий тип – «безпосередні комунікативні практики» – традиційні форми спілкування.

За кордоном «живе» спілкування останнім часом стає предметом розкоші, можна сказати, мистецтвом. І в нашій країні молодь потребує спілкування і взаємодії. Для студентів першого курсу проводяться лекційні та практичні заняття з курсу «Інформаційні ресурси наукової бібліотеки ХНУМГ ім. О.М. Бекетова». На лекційних заняттях студентів знайомлять з бібліотекою та її структурою, розкладом роботи, сервісними послугами, довідково-бібліографічним апаратом та проводять ознайомчу екскурсію бібліотекою. Практичні заняття включають в себе проходження дистанційного курсу. Мета цього курсу – надати студентам сукупність знань, вмінь і навичок, що забезпечать оптимальне здійснення індивідуальної інформаційної діяльності. Усіх користувачів бібліотеки знайомлять з електронним каталогом (koha.kname.edu.ua), який на сьогодні налічує понад 140 тисяч описів; розповідають про можливості Цифрового репозиторію (eprints.kname.edu.ua), який становить собою місце для зберігання електронних версій праць викладачів, методичних вказівок тощо. Програма відкритого доступу надає користувачам доступ до ресурсів Цифрового репозиторію в режимі 24/7.

З метою розширення масштабу обміну та отримання інформації наукова бібліотека ХНУМГ ім. О.М. Бекетова є учасницею проекту

«Єдина картка читача», який стартував 1 вересня 2013 року у бібліотеках ЗВО міста Харкова.

Соціальні мережі стали невід'ємною частиною нашого життя. Згідно зі статистикою підлітки майже 10% свого життя проводять у соціальних мережах. Значна частка цього часу припадає на Facebook та Instagram, які характеризуються легкістю у використанні та широкою базою фільмів та музики. Тому бібліотека вже має сторінку в Twitter, Facebook, Instagram та має канал на YouTube.

Обсяг даних, отриманих у результаті наукових досліджень, постійно зростає. Можливість виявити важливі зв'язки між минулими і поточними дослідженнями, між співпрацюючими вченими, між фінансуванням і успіхами досліджень має величезне значення. Тому корисними комунікативними сервісами наукової бібліотеки ХНУМГ ім. О.М. Бекетова є пошукова платформа Web of Science та база даних Scopus.

Набір даних Web of Science Core Collection платформи Web of Science пов'язаний з регіональними індексами цитування, патентними даними, спеціалізованими предметними індексами й індексом наборів дослідних даних – всього в загальному обсязі більш ніж 33 тисячі журналів, завдяки чому користувачі можуть проводити посправжньому всеосяжний пошук. Також платформа надає можливість налаштування й індивідуальної підписки для потреб установи – вибирати одну базу даних, всі бази даних або створювати необхідну комбінацію. Якщо користувач додасть архівні дані, то зможе виявити важливі зв'язки з більш ніж 100-річної історії багатьох дисциплінарних досліджень, використовуючи в роботі або навчанні найбільш вагомі досягнення минулого.

Scopus – це бібліографічна і реферативна база даних та інструмент для відстеження цитованості статей, опублікованих у наукових виданнях. На січень 2017 року містить понад 50 млн реферативних записів. База індексує наукові журнали, матеріали конференцій та серіальні книжкові видання, надає користувачам можливість використання унікальних ідентифікаторів авторів для формування пошукових запитів та налаштування оповіщень (електронною поштою) щодо змін у профілі авторів.

Отже в науковій бібліотеці ХНУМГ ім. О.М. Бекетова різнобічно представлені комунікативні сервіси. Студенти, викладачі та співробітники отримують необхідну інформацію, яку роблять основою для прийняття рішень, діляться інформацією, взаємодіють один з одним. Бібліотека надає таку можливість. Бо як сказав Вінстон Черчіль: «Хто володіє інформацією, той володіє світом».